

聚焦学术前沿 共话眼健康未来 ——第二届眼与健康青城论坛·第五届近视防控天府论坛在蓉举办

本报讯 为增强公众爱眼护眼意识,搭建学术交流平台,分享最新研究成果,近期,由四川省中西医结合学会、四川省大健康产业协会、成都市视力保护与健康促进学会主办的第二届眼与健康青城论坛·第五届近视防控天府论坛在成都举办。四川省中医药管理局党组成员、副局长米银军,成都中医药大学党委书记刘毅,金牛区委常委、区政府副区长黄智太等领导,以及相关专家学者、教育工作者出席会议。

本次大会为期三天,来自全国健康领域的专家、学者通过

线上线下结合的方式,聚焦学术前沿,围绕眼与全身健康融合与创新,儿童青少年近视预防、控制与治疗,中西医结合眼科理论创新与临床实践,眼健康管理与大数据,人工智能与眼影像,眼视光技术六大专题,分享了最新研究成果。

此外,现场还举行了成都市眼科学重点学科联盟、成都中医药大学附属眼科医院/成都中医大银海眼科医院医疗联合体专科联盟、成都银创交医疗产业孵化器有限公司战略合作签约仪式;举行四川省中西医结合近视防治分中心授牌仪式,来自成渝两地



论坛现场

10家医疗机构获聘成为四川省中西医结合近视防治分中心;成都中医大银海眼科医院和成都市中西医结合医院·成都市第一人民医院商定建立重点学科联盟;成都中医大银海眼科医院、郫都区中医院、重庆市巴南区中医院将探索构建紧密型医联体模式,推动川渝卫生健康一体化发展;国家中医药管理局中医药视功能保护重点研究室、四川省中西医结合近视防治中心、四川省视力保护科普基地联合发布“中西医结合近视防控治11法则”。

在学术报告分享环节,来自

全国各高校、各医疗机构、健康领域的60余名专家、学者为大家分享了最新科研成果。

大会还围绕地巴唑近视防控相关研究的阶段性研究成果、儿童青少年近视防控医一校一家“成都模式”探讨、中医食疗防控儿童青少年近视阶段性研究成果举办3场卫星会;围绕眼与全身健康融合与创新、儿童青少年近视预防、控制与治疗+眼视光技术、中西医结合眼科理论创新与临床实践、眼健康管理的人工智能与大数据举行4场主题分会,为健康中国战略贡献智慧力量。

(本报记者 马静璠)

《推动内江中药优势资源转为产业优势的建议》 获内江市委领导肯定性批示

本报讯 近日,由省科协学服中心、内江市科协组织中国科协、四川省科协海智特聘专家撰写的《推动内江中药优势资源转为产业优势的建议》(以下简称《建议》),获内江市委书记邹自景肯定性批示,要求市级相关部门加大产业支持力度,争取课题立项并组织攻关。

为积极发挥科协组织“为党和政府科学决策服务”的职责定位,根据省科协学服中心2023年海智

工作安排,今年4月,省科协学服中心与内江市科协组织海智专家,深入内江威远县健康产业园、威远县中药材现代农业产业园、东兴区天冬种植基地、四川百胜药业有限公司、四川草堂润东生物科技有限公司、内江市中医院等地,开展“海智专家进市州”活动。调研组对内江中药资源优势、存在问题及成因进行了深入了解和科学分析,在充分借鉴国内外中医药产业发展经验、综合多方专家建议的基础上,

形成了高质量的《建议》。

该《建议》总结凝练了内江中医药产业现状,针对内江市发展中医药产业提出了科学决策建议。一是明确了以“内江天冬”“曲剂”“蛋黄油”为代表的内江中药优势资源;二是科学分析了内江代表性中药优势资源在产业化发展中存在的主要问题;三是提出了以“科技赋能、标准引领、示范带动、规模增效”四轮驱动模式推动内江中医药产业高质量发展的建议。《建议》对

内江中医药事业守正创新和推动“健康内江”建设,具有重要价值和指导意义。

此次“海智专家进市州”活动也为今年在内江举办的“2023年川澳中医药产业发展大会”奠定了坚实基础。接下来,省科协学服中心将联合市州科协充分发挥中国科协海智计划专家智库作用,围绕中心、服务大局,持续做好建言献策工作,为四川省经济社会高质量发展提供科技支撑。

(罗潇郁)

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

全省科协系统认真学习宣传贯彻党的二十大精神

成都市科协

近期,成都市科协在蒲江县开展了学习贯彻党的二十大精神暨主题教育专题培训,市科协机关各部、各直属单位、各区(市)县科协和市属学会的党员代表50余人参加培训。

培训依托蒲江县红色资源,通过专题讲座、研讨交流、实地等形式,引领学员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思

想与党的二十大精神,准确把握科技创新体系建设和实现高水平科技自立自强的重点和方向。期间,四川省直机关工委统战群工部部长任刚美以“学习习近平新时代中国特色社会主义思想”“中国共产党第二十次全国代表大会会议精神学习”为主题,成都市知识产权维权援助中心维权咨询委员张新以“科技计划项目管理中的知识产

强中勇担当善作为。

此外,学员们还走进成都战役纪念馆实地研学。在成都战役纪念碑前肃穆伫立,缅怀在成都战役中牺牲的革命先烈;参观成都战役历史陈列馆,追忆峥嵘岁月,铭记光辉历史,传承革命传统;在成都战役纪念馆广场,面对鲜艳的党旗重温入党誓词,共忆初心使命。

泸县科协

近日,泸州市泸县科协党支部与泸县老科协党支部联合开展了学习党的二十大精神主题党日活动。

活动中,

积极开展了学习党的二十大精神暨主题教育专题培训,市科协机关各部、各直属单位、各区(市)县科协和市属学会的党员代表50余人参加培训。

培训依托蒲江县红色资源,通过专题讲座、研讨交流、实地等形式,引领学员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思

想与党的二十大精神,准确把握科技创新体系建设和实现高水平科技自立自强的重点和方向。期间,四川省直机关工委统战群工部部长任刚美以“学习习近平新时代中国特色社会主义思想”“中国共产党第二十次全国代表大会会议精神学习”为主题,成都市知识产权维权援助中心维权咨询委员张新以“科技计划项目管理中的知识产



参观泸顺起义陈列馆

(本栏目组稿:刘倩雯 张光元)

地方科协 DI FANG KE XIE

新津区科协 推动全民参与成都大运会



5公里徒步

的亲朋好友都动起来,营造全民热爱大运、参与大运的浓厚氛围。”

活动中,新津区科协向广大市民发出了倡议,希望大家关注成都大运会、投身成都大运会,争做文明礼仪的实践者、文明交通的先行者、文明典范的参与者,以热情大方提升城市形象,以友爱包容迎接四方来客;希望广大市民支持成都大运会、融入成都大运会,共同营造成都开放包容、生机勃勃、青春活力的城市气质,共同守护这座宜居之城、活力之城、梦想之城、幸福之城。此外,还向市民科普了运动保健常识,引导市民保持健康、科学、文明的生活方式,树立科学健身的理念。

会理市科协 注重科技人才培养

本报讯 近日,凉山彝族自治州会理市科协、市经科局召开了2023年“全国科技工作者日”座谈会。全市农业、卫生、教育、林业等领域的科技工作者代表以及基层科协、农技协代表,围绕“点亮精神火炬”主题,结合自身行业特点和工作实际,就当前科技工作面临的困难以及如何加强科技人才培养、建立科技创新激励机制、加强科普宣传教育等进行了交流。

会上,会理市科协副主席向奋战在全市各行业、各条战线上的科技工作者致以诚挚的问候和崇高的敬意,向长期以来关心支持会理市科技事业、科普工作的社会各界人士表示衷心的感谢,并为科技工作者表达了节日慰问。

会议强调,全市科技工作者要在服务会理经济社会发展上实现新突破,牢牢把握会理市经济社会发展新机遇,做科技创新的“推动

(黄燕)

者”、科技为民的“践行者”、科学普及的“传播者”。要在履行新时代职责使命上展现新作为,在今后的工作中继续发挥模范带头作用,团结引领广大科技工作者积极投身经济社会发展主战场,把科技推广成果汇聚助推科教兴市、乡村振兴的强大动力。会理市科协要在当好科技工作者坚强后盾的同时再创

新高度,更加重视科技工作和人才队伍建设,为科技工作者发挥作用、施展才华搭建有效平台,共同为加快建设社会主义现代化强市而努力奋斗。

会后,会理市科协代表凉山科协走访慰问了优秀科技工作者,并与他们进行了深入交流,了解其工作上的困难和需求,激励其在以后的工作中继续发挥示范带头作用,积极工作,努力进取,开拓创新,为会理创新驱动高质量发展贡献力量。

(排名不分先后)

本版协办单位

凉山州科学技术协会
甘孜州科学技术协会
阿坝州科学技术协会
资阳市科学技术协会

眉山市科学技术协会
雅安市科学技术协会
巴中市科学技术协会
达州市科学技术协会

宜宾市科学技术协会
南充市科学技术协会
乐山市科学技术协会
内江市科学技术协会
遂宁市科学技术协会

广元市科学技术协会
绵阳市科学技术协会
德阳市科学技术协会
泸州市科学技术协会

攀枝花市科学技术协会
自贡市科学技术协会
成都市科学技术协会